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Όρος Βαράσοβας
ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΈΣ ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ ΒΑΡΆΣΟΒΑΣ

Η Βαράσοβα, το «Άγιο Όρος της Αιτωλίας», 
στέκει επιβλητική ανάμεσα στο βουνό και 

τη θάλασσα, εκεί όπου ο Πατραϊκός κόλπος 
αγγίζει τη γη της Δυτικής Ελλάδας.







ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το αναρριχητικό πεδίο της Βαράσοβας βρίσκεται στη δυτική πλευρά του ομώνυμου 

όρους, στον Δήμο Ναυπακτίας. Το όρος Βαράσοβα με την κορυφή «Σφυρί» σε ύψος 

917μ. αποτελεί την απόληξη του ορεινού τόξου του Αράκυνθου και ορθώνει τον συμπαγή 

ασβεστολιθικό όγκο του στο νοτιοανατολικό άκρο του Εθνικού Πάρκου Λιμνοθαλασσών 

Μεσολογγίου-Αιτωλικού, ανατολικά του ποταμού Ευήνου. Στο νότιο και νοτιοανατολικό 

τμήμα του είναι χαρακτηριστικές οι γυμνές, σχεδόν κάθετες κρημνώδεις ασβεστολιθικές 

ορθοπλαγιές,  με αραιά χασμοφυτική βλάστηση που κατεβαίνουν απότομα ως την ακτή, 

κοντά στους οικισμούς Κρυονέρι και Κάτω Βασιλική. Στα σπήλαια της Βαράσοβας, 

(γνωστή στην αρχαιότητα ως όρος Χαλκίδα), ανιχνεύεται προϊστορική ζωή που φτάνει 

ως το 3.000 π.Χ. ενώ υπάρχουν αρχαιολογικά κατάλοιπα του 4ου αι. π.Χ. Θεωρείται 

επίσης το «Άγιον Όρος» της Δυτικής Ελλάδας, καθώς υπήρξε σημαντικό ασκητικό κέντρο 

στην εποχή της Βυζαντινής αυτοκρατορίας, με πλήθος σπηλαίων-ασκηταριών, ανάμεσα 

στα οποία ξεχωρίζει το βραχοσκεπές  Σπήλαιο-Εγκείστρα  του Αγίου Νικολάου, στην 

ανατολική πλευρά της νότιας απότομης χαράδρας του βουνού, προσβάσιμο σήμερα 

μόνον από τη θάλασσα. Έχει κηρυχθεί ως τόπος ιστορικός και ιδιαίτερου φυσικού 

κάλλους. Ενδείκνυται για αναρρίχηση και  πεζοπορία,  με πανοραμική θέα στο Ιόνιο 

Πέλαγος. 

Η πρόσβαση στο αναρριχητικό πεδίο είναι εύκολη όλες τις εποχές του χρόνου και 

βρίσκεται ανατολικά του οικισμού Κρυονέρι που αποτελεί διαμέρισμα της κοινότητας 

Γαλατά του Δήμου Ναυπακτίας. Το παραλιακό του μέτωπο Κρυονερίου εκτείνεται από τον 

Άγιο Νικόλαο Βαράσοβας έως την παραλία «Καβουρότρυπα» και αποτελεί τουριστικό 

θέρετρο με επιχειρήσεις αναψυχής, εστίασης και ενοικιαζόμενα δωμάτια. Το Κρυονέρι 

όπως και η Κάτω Βασιλική φημίζονται για τις οργανωμένες παραλίες τους, οι οποίες 

βραβεύονται επί σειρά ετών με γαλάζια σημαία. 

Το Κρυονέρι απέχει 26 χλμ από τη Ναύπακτο, 15 χιλιόμετρα από την  πρωτεύουσα του 

νομού Αιτωλοακαρνανίας το Μεσολόγγι και 20 χιλιόμετρα από τη γέφυρα του Ρίου-

Αντίρριου.  





ΠΕΡΙΟΧΟΜΕΝΑ

Εξερεύνηση στη Βαράσοβα 10

22

28

30

40

44

48

54

58

70

76

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΡΑΧΝΗΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΚΟΨΗΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΕΤΑΛΟ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΥΡΓΟΥ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΠΑΣΜΕΝΑ

ΠΕΡΙΟΧΗ RUBICON





10

Η Βαράσοβα, ενταγμένη στο δίκτυο Natura 2000, βρίσκεται εντός της ζώνης προστασίας 
της φύσης (χερσαία έκταση) του Φορέα Διαχείρισης Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου–
Αιτωλικού. Έχει χαρακτηριστεί ως περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, αποτελώντας 
κέντρο μεγάλης οικολογικής και πολιτιστικής σημασίας.
Η πανίδα της περιλαμβάνει είδη που ζουν μόνιμα στις βουνοπλαγιές της, ενώ η χλωρίδα 
της ξεχωρίζει για τη μοναδικότητα και σπανιότητα πολλών φυτών που φύονται εκεί.

Κατά τη δεκαετία του 1980–1990, η Βαράσοβα αποτέλεσε διάσημο και αγαπημένο 
αναρριχητικό πεδίο για τους Έλληνες αναρριχητές, πριν την «διαδοχή» της από νεότερα 
πεδία, όπως η Κάλυμνος και το Λεωνίδιο.
Το 1978, οι Γερμανοί αναρριχητές N. Mailander και E. Schillinger άνοιξαν τη μυθική 
διαδρομή Batman, με ένα σύντομο τεχνητό πέρασμα στη στέγη. Λίγο αργότερα, ο 
Βρετανός Pete Livessey επισκέφθηκε τη Βαράσοβα και, σε μια εντυπωσιακή επίδοση, 
πραγματοποίησε την πρώτη on-sight ελεύθερη ανάβαση της Batman με χαρακτηριστική 
ευκολία.

Από εκείνη τη στιγμή, η Βαράσοβα αποτέλεσε πυρήνα εξέλιξης της ελληνικής 
αναρρίχησης. Τη δεκαετία του ’80 ανοίχθηκαν πολλές νέες, σύγχρονες διαδρομές, 
μετατρέποντας το βουνό σε δημοφιλές αναρριχητικό κέντρο και συμβάλλοντας στην 
αναβάθμιση του επιπέδου δυσκολίας στην Ελλάδα.

Ο κατακόρυφος τοίχος πάνω από την πηγή θεωρείται έως σήμερα το πιο σημαντικό και 
απαιτητικό αναρριχητικό πεδίο της Βαράσοβας.

ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Η καρδιά της αναρρίχησης στη
Δυτική Ελλάδα

152
ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ

1.973
ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ

917μ
ΥΨΟΣ

348
ΡΕΛΕ
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Η Βαράσοβα υψώνεται επιβλητικά στην Αιτωλοακαρνανία, κοντά στον ποταμό Εύηνο 
και απέναντι από το Αντίρριο. Με κορυφή στα 917 μέτρα, αποτελεί έναν εντυπωσιακό 
ασβεστολιθικό όγκο που κατεβαίνει απότομα προς τη θάλασσα, δημιουργώντας τοπία 
μεγάλης φυσικής ομορφιάς. Λόγω της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας και της στρατηγικής 
θέσης της, έχει χαρακτηριστεί τόπος ιστορικός και ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.
Η ονομασία της στο παρελθόν ήταν Χάλκεια, όμως το όνομα «Βαράσοβα» επικράτησε 
τους νεότερους χρόνους.

ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Το βουνό της φύσης 
και της ιστορίας
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Ιστορία & Πολιτισμός

Η Βαράσοβα δεν είναι μόνο φυσικό μνημείο, αλλά και τόπος βαθιά συνδεδεμένος με 
τον μοναχισμό και την πνευματικότητα. Από τον 9ο έως τον 12ο αιώνα μ.Χ. αναχωρητές 
εγκαταστάθηκαν σε σπηλιές και απόκρημνες πλαγιές, ιδρύοντας μοναστήρια και 
ασκηταριά. Στα χρόνια του Βυζαντίου και της Τουρκοκρατίας, γύρω από το βουνό 
υπήρχαν περισσότερα από 70 εκκλησάκια και μονές, πολλά από τα οποία σώζονται 
σήμερα ως ερείπια, με τοιχογραφίες και αρχιτεκτονικά στοιχεία μεγάλης αξίας.

Ξεχωρίζει το σπήλαιο-μοναστήρι του Αγίου Νικολάου, προσβάσιμο μόνο από τη 
θάλασσα, που αποτέλεσε οργανωμένο ασκητικό συγκρότημα. Εξίσου σημαντικά είναι το 
ασκηταριό των Αγίων Πατέρων και το μοναστήρι του Αγίου Πέτρου, τα οποία αποτελούν 
ζωντανή μαρτυρία της πνευματικής ακμής της περιοχής.
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Φυσικό Περιβάλλον

Το βουνό συνδυάζει βραχώδεις πλαγιές, σπηλιές, δασικές εκτάσεις και απότομες ακτές, 
δημιουργώντας ένα τοπίο που μαγνητίζει τον επισκέπτη. Η Βαράσοβα φιλοξενεί σπάνια 
χλωρίδα, με χαρακτηριστικό παράδειγμα το φυτό Centaurea heldreichii, που δεν 
συναντάται πουθενά αλλού στον κόσμο. Η θέα από τις κορυφές της εκτείνεται στο Ιόνιο, 
στο Παναιτωλικό όρος, στον Ερύμανθο και σε βουνά της Πελοποννήσου, προσφέροντας 
εικόνες μοναδικής ομορφιάς.
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Ένα ξεχωριστό προσκύνημα μεταξύ 
ουρανού και γης!

Το εντυπωσιακό βραχοσκεπές σπήλαιο Εγκλείστρα του Αγίου Νικολάου, σκαρφαλωμένο 
στη νοτιοανατολική πλευρά της Βαράσοβας, γνωστής ως το «Άγιον Όρος» της 
Αιτωλίας λόγω του μεγάλου αριθμού των μοναχών που ασκήτευε στην περιοχή κατά 
τη βυζαντινή περίοδο, βρίσκεται σε υψόμετρο περίπου 80 μ. από την επιφάνεια της 
θάλασσας και εποπτεύει την είσοδο του Πατραϊκού κόλπου.

Η αρχαιολογική έρευνα αποκάλυψε την ύπαρξη οργανωμένου μοναστηριακού 
συγκροτήματος φρουριακού χαρακτήρα, που φιλοξενούσε από τον 9ο έως τον 19ο αιώνα 
μια μικρή αδελφότητα μοναχών.

Επιβλητικό διώροφο κτίριο με κελιά έφραζε το άνοιγμα του σπηλαίου, ενώ μικρός 
σκεπαστός διάδρομος στο μέσον περίπου αυτού του κτιρίου (διαβατικό) αποτελούσε τη 
μοναδική πρόσβαση προς το εσωτερικό του σπηλαίου.

Το μικρό Καθολικό είναι ουσιαστικά ένας μονόχωρος ναΐσκος με ημικυκλική αψίδα στην 
ανατολική πλευρά και πλακόστρωτη αυλή στα δυτικά.

Περιμετρικά σχηματίζονται μικρότερα σπήλαια και κόγχες, όπου φιλοξενούνται τα 
υπόλοιπα προσκτίσματα: δεξαμενή νερού, Τράπεζα, Δοχείο, Εστία-Μαγειρείο και 
φούρνος.

Εγκλείστρα Αγίου Νικολάου Βαράσοβας
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Ωστόσο, η μοναδικότητα του μνημείου έγκειται στην ύπαρξη εγκλείστρας, ενός μικρού 
σπηλαίου μέσα σε εσοχή του βράχου 10 μέτρα ψηλότερα από το μεγάλο σπήλαιο, όπου 
ανέβαινε ο «έγκλειστος» μέσω μιας ξύλινης σκάλας και παρέμενε για αρκετό διάστημα 
προκειμένου να αφοσιωθεί στην προσευχή ή τη συγγραφή κάποιου ασκητικού κειμένου. 
Χρησίμευε, επίσης, ως χώρος προστασίας των μοναχών και φύλαξης των πολύτιμων 
αντικειμένων του μοναστηριού σε περιπτώσεις αιφνίδιων πειρατικών επιδρομών.

Το σπήλαιο του Αγίου Νικολάου με την εγκλείστρα άκμασε ως λατρευτικό και 
ησυχαστικό κέντρο περίπου για δέκα αιώνες και αποτελεί σπάνιο μοναστηριακό 
συγκρότημα για τον ελλαδικό χώρο.

Η προσέγγιση στον ορμίσκο κάτω από το σπήλαιο γίνεται με πλοιάρια που ξεκινούν 
από το λιμανάκι της Κάτω Βασιλικής και του Κρυονερίου, και μετά ακολουθεί 
ανηφορική πεζοπορία 20′. Το θέαμα του σπηλαίου στην απότομη πλαγιά του βουνού με 
θέα τον Πατραϊκό κόλπο και το Ιόνιο πέλαγος είναι μοναδικό.
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Δραστηριότητες

Η Βαράσοβα αποτελεί σήμερα έναν προορισμό που συνδυάζει 
πολιτισμό, περιπέτεια και χαλάρωση. 
 
 
Πεζοπορία
Υπάρχουν μονοπάτια που ξεκινούν από χωριά όπως η Κάτω και Άνω Βασιλική και 
οδηγούν ως την κορυφή «Σφυρί». Οι διαδρομές προσφέρουν μαγευτική θέα. 
 

Αναρρίχηση
Η περιοχή θεωρείται «Μέκκα» για τους λάτρεις της αναρρίχησης στην Ελλάδα, με 
περισσότερες από 120 διαδρομές διαφορετικού βαθμού δυσκολίας. 
 

Εξερεύνηση μνημείων
Οι επισκέπτες μπορούν να ανακαλύψουν τα παλιά ασκηταριά και μοναστήρια, να 
περιηγηθούν σε σπηλιές και να γνωρίσουν την πλούσια βυζαντινή κληρονομιά. 
 

Φυσιολατρία & παρατήρηση
Η πλούσια βιοποικιλότητα και η μοναδική γεωλογία προσφέρουν ιδανικό πεδίο για 
φωτογράφους, φυσιολάτρες και ερευνητές. 
 

Θαλάσσιες εμπειρίες
Οι ακτές γύρω από τη Βαράσοβα δίνουν τη δυνατότητα για κολύμπι, βαρκάδες και 
πρόσβαση σε απόκρημνα μνημεία που βλέπουν μόνο προς το πέλαγος.
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ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΡΑΣΟΒΑ

Αναρρίχηση στη Βαράσοβα

Η Βαράσοβα θεωρείται  ένα από τα καλύτερα αναρριχητικά πεδία στην Ελλάδα. 
Ο βράχος είναι εξαιρετικά συμπαγής και σχετικά κοφτερός κυρίως γκρι ή κιτρινωπός 
ασβεστόλιθος εξαιρετικής ποιότητας. 
 
Η περιοχή διαθέτει 152 διαδρομές, τόσο μονόσχοινες όσο και πολυσχοινές sport. 
Υπάρχουν επίσης αρκετές διαδρομές περιπέτειας μικτού χαρακτήρα (έως 18 σχοινιές),
οι οποίες, εκτός από βύσματα και σταθερές ρελέ, απαιτούν και παραδοσιακή ασφάλιση 
με nuts και friends. Την άνοιξη, ορισμένα τμήματα μπορεί να είναι καλυμμένα με 
βλάστηση — οπότε λίγη «κηπουρική» ίσως χρειαστεί! Παρότι σε κάποιες πολυσχοινές 
υπάρχουν μεγάλα runout, τα περισσότερα ρελέ είναι βυσματωμένα και έτοιμα για 
ραπέλ. Η Βαράσοβα εξακολουθεί να προσφέρει μεγάλο δυναμικό για νέες διαδρομές, 
ιδιαίτερα sport. Οι βαθμολογίες κυμαίνονται από πολύ εύκολες έως πολύ δύσκολες, με 
την πλειονότητα να βρίσκεται στις μεσαίες δυσκολίες (5c–6b).

Η ποικιλία των σχηματισμών είναι εντυπωσιακή: συμπαγείς τοίχοι, απότομες πλάκες,
γωνιές, κάθετες σχισμές, λαβές, νιφάδες, «κοτοκεφαλάκια» (chickenheads), θετικά
χείλη και κρυφά πατήματα. Βασικό του χαρακτηριστικό είναι η δυνατότητα που δίνει
στον αναρριχητή για σκαρφάλωμα με φαντασία και μεγάλη εναλλαγή στην κίνηση. 
Οι καιρικές συνθήκες είναι σχεδόν τέλειες και ο αριθμός των διαδρομών σε συνδυασμό
με την ποικιλία τους μπορούν να ικανοποιήσουν κάθε νοοτροπίας και ικανότητας
αναρριχητή.

Η Βαράσοβα προσφέρεται άνετα για σχολές, προπόνηση, καθώς και για αναρρίχηση
μεγάλου βαθμού δυσκολίας και αναπτύγματος.  Έχει διατυπωθεί η άποψη ότι στη
Βαράσοβα, οι αναρριχητές μαθαίνουν να σκαρφαλώνουν πολλαπλές σχοινιές με
χρήση φυσικών ασφαλειών, αλλά επίσης εκεί «ωριμάζουν» και ως αναρριχητές,
όταν καταφέρουν να «δαμάσουν», αν όχι τις δυσκολότερες, έστω τις μέσης δυσκολίας
διαδρομές. Σε κάθε περίπτωση πρόκειται για μια απολαυστική αναρριχητική
εμπειρία πάνω από τη βαθιά γαλάζια θάλασσα.
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Χρήσιμες Πληροφορίες

Μετάβαση στην περιοχή

Η Βαράσοβα δεν είναι μόνο ένας κορυφαίος αναρριχητικός προορισμός, αλλά και 
ένας τόπος με πλούσια ιστορία, φυσική ομορφιά και εύκολη πρόσβαση. Στην ενότητα 
αυτή θα βρείτε πρακτικές πληροφορίες για τον τρόπο μετάβασης στην περιοχή, 
χρήσιμα τηλέφωνα για την ασφάλειά σας, προτάσεις διαμονής και εστίασης, καθώς 
και συμβουλές για την καλύτερη εποχή επίσκεψης. Στόχος είναι να έχετε όλα όσα 
χρειάζεστε συγκεντρωμένα, ώστε να απολαύσετε με ασφάλεια και άνεση την 
εμπειρία σας στη Βαράσοβα.

•	 Από Αθήνα 
Μέσω Ολυμπίας Οδού και γέφυρας Ρίου–Αντιρρίου 
περίπου 2,5–3 ώρες οδήγησης. 

•	 Από Θεσσαλονίκη 
Μέσω Ιόνιας Οδού και Αντιρρίου, περίπου 4–5 ώρες. 

•	 Κοντινές πόλεις 
Μεσολόγγι (15 λεπτά), Ναύπακτος (20 λεπτά). 

•	 Μέσα Μεταφοράς 
Υπάρχουν δρομολόγια ΚΤΕΛ προς Μεσολόγγι και Ναύπακτο· από εκεί η 
πρόσβαση στη Βασιλική ή το Κρυονέρι γίνεται με ταξί ή ιδιωτικό όχημα. 

•	 Θαλάσσια πρόσβαση 
Ορισμένα μνημεία, όπως το σπήλαιο του Αγίου Νικολάου, προσεγγίζονται 
μόνο με βάρκα από την παραλία.
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Διαμονή
Διαμερίσματα με θέα θάλασσα, οικογενειακό περιβάλλον
και εύκολη πρόσβαση στην παραλία.

Ξενώνες & ενοικιαζόμενα δωμάτια στο Κρυονέρι και στην Κάτω Βασιλική
Κατάλληλα για οικογένειες και παρέες που θέλουν διακοπές δίπλα στο κύμα.

Ξενοδοχεία κυρίως στη Ναύπακτο, στο Αντίρριο και το Μεσολόγγι.
Για όσους επιθυμούν περισσότερες επιλογές και υπηρεσίες, σε απόσταση
περίπου 20–25 λεπτών.
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Συμβουλές για επισκέπτες
Για πεζοπορία και ανάβαση στη Βαράσοβα να έχετε μαζί σας νερό, καπέλο, 
αντηλιακό και καλά παπούτσια.

Ορισμένα μονοπάτια δεν έχουν πλήρη σήμανση – καλό είναι να έχετε χάρτη ή GPS.

Για πρόσβαση σε σπηλαιώδη μνημεία κανονίστε εκ των προτέρων βάρκα από 
Κρυονέρι ή Βασιλική.

Προτιμήστε την άνοιξη και το φθινόπωρο για δραστηριότητες βουνού· το καλοκαίρι 
είναι ιδανικό για συνδυασμό θάλασσας και χαλάρωσης.
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Ο καιρός στη Βαράσοβα επηρεάζει άμεσα την αναρριχητική 
εμπειρία. 

Η άνοιξη και το φθινόπωρο προσφέρουν τις πιο ιδανικές συνθήκες, με ήπιες 
θερμοκρασίες και σταθερό καιρό. Το καλοκαίρι η ζέστη είναι έντονη, γι’ αυτό 
προτείνονται αναβάσεις νωρίς το πρωί ή αργά το απόγευμα, ενώ τον χειμώνα η 
υγρασία και οι βροχές μπορεί να δυσκολέψουν τις δραστηριότητες. 

Καιρός & Καλύτερες Εποχές



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

22

290 4516

Η «Αράχνη» βρίσκεται στο νότιο-νοτιοανατολικό τμήμα , κοντά 
στη θάλασσα του Πατραϊκού κόλπου.

Η χλωρίδα και η πανίδα γύρω από την Αράχνη είναι πλούσιες. Ελιές, θυμάρια, ασφάκες και 
πουρνάρια κυριαρχούν στο τοπίο.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

23

290 4516

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Κεντρικό κομμάτι της ορθοπλαγιάς

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Μεγάλη κατακόρυφη 
πλάκα με λεπτές κινήσεις

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Κατάλληλη μόνο για πολύ έμπειρους 
αναρριχητές

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Sport routes υψηλής δυσκολίας
(7c+ και άνω)

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Νότιο-νοτιοδυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

24

290 4516

1

2

3

4

5

ΣΟΥΛΤΑΝΑ    7b    //   Multi-pitch

ΑΛΗΚΤΩ    6c+    //   Mixed

ΑΡΑΧΝΗ    7c+    //   Multi-pitch

ΝΑΤΑΣΣΑ    6b    //   Multi-pitch

ΨΥΧΩ    7b+    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά 120μ στην Αράχνη. Τεχνική, εντυπωσιακή και αεράτη sport γραμμή.

Πολυσχοινιά 80μ στην Αράχνη. Τεχνική sport πλάκα με όμορφη ροή και θέα.

Κλασική δύσκολη διαδρομή 85μ σε αρνητικό τοίχο, ιστορική για την πρώτη ελληνική ελεύθερη IX.

Όμορφη κλασική διαδρομή 150μ με φυσική ασφάλιση, σε σταθερό βράχο και ήπιες τεχνικές κινήσεις.

Πολυσχοινιά 80μ στην Αράχνη εκτεθειμένη, τεχνική και έντονα αθλητική γραμμή.

Μήκος  120.00

Μήκος  80.00

Μήκος  160.00

Μήκος  150.00

Μήκος  80.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Σχοινιά  4

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  17

Ασφάλειες  28

Ασφάλειες  17

Ασφάλειες  13

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Ρελέ  4

Ρελέ  3

Ρελέ  2

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

25

290 4516

6

7

8

9

10

ΕΦΗΒΕΙΑ    6b    //   Multi-pitch

SCIENCE FRICTION    7b    //   Mixed

ΝΙΡΒΑΝΑ    7a    //   Mixed

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΟΡΕΛΛΙ   7a    //   Multi-pitch

RILKEN    6b    //   Multi-pitch

Όμορφη διαδρομή 130μ με ποικιλία κινήσεων, ωραίο δίεδρο και φυσική ασφάλιση στις πάνω 

σχοινιές.

Διπλά σχοινιά 80μ στην Αράχνη. Τεχνική πλάκα με δυνατά περάσματα και έκθεση.

Πολυσχοινιά 120μ στην Αράχνη. Τεχνική, ρυθμική και καλοεξοπλισμένη sport γραμμή.

Πολυσχοινιά 120μ στην Αράχνη. Τεχνική, καλοεξοπλισμένη και αεράτη.

Πολυσχοινιά 200μ στην Αράχνη εντυπωσιακή, μικτή και αεράτη διαδρομή μεγάλης

Μήκος  130.00

Μήκος  80.00

Μήκος  120.00

Μήκος  120.00

Μήκος  200.00

Σχοινιά  4

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  5

Ασφάλειες  22

Ασφάλειες  15

Ασφάλειες  25

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  6

Ρελέ  4

Ρελέ  2

Ρελέ  3

Ρελέ  3

Ρελέ  5

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

26

290 4516

11

12

13

14

15

POP CORN    7c    //   Mixed

ΑΛΛΕΡΓΙΑ   6b+    //   Mixed

ΣΧΙΣΜΟΦΡΕΝΕΙΑ   7b    //   Trad

LOST HIGHWAY    8a+    //   Sport

ΒΑΛΕΡΙΑΝΑ    7c+    //   Sport

Πολυσχοινιά 60μ δυναμική γραμμή με τεχνικά και αεράτα περάσματα.

160μ στην Αράχνη. Τεχνική, καλοασφαλισμένη και απολαυστική.

40μ στην Αράχνη. Έντονη ρωγμή χωρίς ασφάλειες, για έμπειρους.

40μ στην Αράχνη. Δυνατή, συνεχής και εκτεθειμένη γραμμή για έμπειρους.

Πλάκα 40 m στην Αράχνη, τεχνική, καλοεξοπλισμένη και ευχάριστη.

Μήκος  160.00

Μήκος  160.00

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  4

Σχοινιά  4

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  16

Ασφάλειες  29

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  19

Ασφάλειες  11

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Ρελέ  2

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΑΧΝΗΣ

27

290 4516

16 ΣΚΙΑ    7a    //   Mixed
Πολυσχοινιά 120μ στην Αράχνη. Τεχνική, όμορφα ασφαλισμένη και απολαυστική γραμμή.σχοινιές.

Μήκος  120.00 Σχοινιά  3 Ασφάλειες  32 Ρελέ  3 Κρίκοι  1



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ

28

0 02

Μια περιοχή με χαρακτήρα και έντονη αναρριχητική εμπειρία

Σημείωση: Οι διαδρομές της περιοχής δεν διαθέτουν ασφάλειες ούτε ρελέ.
Ο αναρριχητής ανεβαίνει με δικό του εξοπλισμό, σύμφωνα με τη δική του κρίση.
Κατά την κατάβαση, συλλέγει τα δικά του καρφιά ή κρικάκια που έχει χρησιμοποιήσει.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ

29

0 02

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Αριστερή (δυτική) πλευρά του πεδίου

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Μεγάλη ορθοπλαγιά με κλασικές 
γραμμές

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Παλιά ανοίγματα με ελλιπή εξοπλισμό

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Παραδοσιακές, αρκετές multi-pitch

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Δυτικός

1

2

ΓΚΕΚΑ-ΚΟΤΤΑΡΗ   5b    //   Trad

ΠΑΛΙΟΤΟΜΑΡΟ   6c    //   Trad

Παραδοσιακή πολυσχοινιά 250μ μακριά, εκτεθειμένη και κλασική εμπειρία Βαράσοβας.

Δύσκολη και εκτεθειμένη διαδρομή 100μ με run-out τμήματα, απαιτεί εμπειρία και ψυχραιμία.

Μήκος  250.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  7

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  16

Ασφάλειες  0

Ρελέ  4

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

30

419 6736

Η περιοχή «Αφρικάνα» βρίσκεται στο κεντρικό τμήμα της 
Βαράσοβας και αποτελεί έναν από τους πιο εντυπωσιακούς και 
απαιτητικούς αναρριχητικούς τομείς του βουνού. 

Η θέα από την «Αφρικάνα» κόβει την ανάσα, καθώς το βλέμμα αγκαλιάζει τον Πατραϊκό 
κόλπο, το Μεσολόγγι και τα βουνά της Ναυπακτίας. Παρότι οι περισσότερες διαδρομές 
είναι δύσκολες και προορίζονται για έμπειρους αναρριχητές, η περιοχή προσελκύει και 
φυσιολάτρες που θέλουν να θαυμάσουν τη μοναδική γεωμορφολογία και το φως της 
Βαράσοβας.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

31

419 6736

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Νότιο κομμάτι της Βαράσοβας

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Μείγμα πλακών και ρωγμών

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Περιέχει μερικές από τις πιο κλασικές 
διαδρομές της περιοχής

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Mixed (sport + trad), μεγάλου μήκους

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Νοτιοδυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

32

419 6736

1

2

3

4

5

PROJECT   

ONE YEAR AFTER   6a    //   Trad

ΚΥΤΤΑΡΙΝΗ  5c   //   Sport

ALAN STECK    6a    //   Trad

ΧΑΪΤΟΓΛΟΥ    6b    //   Trad

Κλασική διαδρομή 230μ με όμορφα δίεδρα και πλάκες, λίγες ασφάλειες και απαιτητική πορεία.

Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΕΧΕΙ ΚΛΕΙΣΕΙ

Παραδοσιακή 5c γραμμή στην Αφρικάνα, φυσική αναρρίχηση με ρωγμές και πλάκες.

Παραδοσιακή 6a γραμμή στην Αφρικάνα, τεχνική πλάκα χωρίς μόνιμες ασφάλειες.

Τεχνική sport πλάκα 6b στην Αφρικάνα συνεχή κίνηση και πυκνή ασφάλιση.

Μήκος  230.00

Μήκος  35.00

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  6

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ
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419 6736

6

7

8

9

10

ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ    6a+    //   Multi-pitch

DALTON   6c    //   Multi-pitch

ΤΑΛΩΣ  6b   //   Sport

AΦΡΙΚΑΝΑ    6a    //  Mixed

ΕΛΕΝΗ    6c    //   Sport

Κλασική διαδρομή 185μ με όμορφα περάσματα, λίγες μόνιμες ασφάλειες και προσεκτικά ανοίγματα.

Πολυσχοινιά 6c, 240μ στην Αφρικάνα. Συνεχής, τεχνική και επιβλητική γραμμή.

Sport διαδρομή 6b+ στην Αφρικάνα, 40μ τεχνική και απαιτητική πλάκα.

Η διαδρομή είναι ασφαλισμένη με μερικές ενδιάμεσες μόνιμες ασφάλειες, ενώ όλα τα ρελέ είναι 
εξοπλισμένα με κρίκους κατάλληλους για ραπέλ.

Διπλή σχοινιά 55μ 6a, τεχνική πλάκα με καλή ασφάλιση στην Αφρικάνα.

Μήκος  185.00

Μήκος  240.00

Μήκος  40.00

Μήκος  200.00

Μήκος  55.00

Σχοινιά  6

Σχοινιά  6

Σχοινιά  1

Σχοινιά  7

Σχοινιά  2

Ασφάλειες  11

Ασφάλειες  28

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  19

Ασφάλειες  18

Ρελέ  6

Ρελέ  6

Ρελέ  1

Ρελέ  5

Ρελέ  2

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

34

419 6736

11

12

13

14

15

ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ    8b+    //   Multi-pitch

ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ   6a    //   Mixed

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΑΓΝΟΓΛΟΥ    7b    //   Mixed

ΜΥΚΟΝΟΣ    7a    //   Sport

ΦΥΣΟΥΡΑ ΜΠΡΑΟΥΝ    6a    //   Mixed

Όμορφη και καλά ασφαλισμένη διαδρομή 150μ, με συνεχείς κινήσεις και άνετη επιστροφή με ραπέλ.

Κλασική διαδρομή 110μ με όμορφη σχισμή και σταθερό βράχο, πλήρως εξοπλισμένα ρελέ με κρίκους.

Η γραμμή ακολουθεί μιαν ευθεία γραμμή, πάνω σε λείες πλάκες, με άριστη ποιότητα βράχου.

Διπλή σχοινιά 7a στην Αφρικάνα· απαιτητική sport πλάκα με συνεχή τεχνική δυσκολία.

Μικτή 6a πλάκα 40μ στην Αφρικάνα, με λίγες ασφάλειες και φυσική προστασία.

Μήκος  150.00

Μήκος  110.00

Μήκος  160.00

Μήκος  70.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  5

Σχοινιά  3

Σχοινιά  4

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  40

Ασφάλειες  9

Ασφάλειες  47

Ασφάλειες  22

Ασφάλειες  3

Ρελέ  5

Ρελέ  3

Ρελέ  4

Ρελέ  2

Ρελέ  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

35

419 6736

16

17

18

19

20

ΕΛΛΗΝΟΜΑΝΙΑ    6b+    //   Multi-pitch

POISON   7b    //   Sport

VERTIGO    6a+    //   Mixed

ΑΝΤΙΑ    6b+    //   Trad

ΚΑΛΗ ΚΑΡΔΙΑ    7a    //   Multi-pitch

Εντυπωσιακή διαδρομή 240μ με άριστο βράχο, τεχνικά περάσματα και πλήρως εξοπλισμένα ρελέ.

Δυναμική sport πλάκα 7b, 40μ στην Αφρικάνα· συνεχής, απαιτητική και καλαίσθητη.

Σοβαρή διαδρομή 220μ στη «Βαράσοβα» με όμορφα δίεδρα, λίγες ασφάλειες και απαιτητική 
ασφάλιση.

Παραδοσιακή 6b+ πλάκα στην Αφρικάνα, χωρίς ασφάλειες· απαιτεί εμπειρία και ψυχραιμία.

Όμορφη και απαιτητική διαδρομή 130μ σε πλάκες, με λίγες ασφάλειες και προσεκτική φυσική 
προστασία.

Μήκος  240.00

Μήκος  40.00

Μήκος  220.00

Μήκος  40.00

Μήκος  130.00

Σχοινιά  6

Σχοινιά  1

Σχοινιά  6

Σχοινιά  1

Σχοινιά  4

Ασφάλειες  32

Ασφάλειες  12

Ασφάλειες  5

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  4

Ρελέ  6

Ρελέ  0

Ρελέ  6

Ρελέ  0

Ρελέ  4

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

36

419 6736

21

22

23

24

25

ΤΟΞΟ    5b    //   Multi-pitch

ΔΑΝΑΗ   6a    //   Sport

ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΗ    6a    //   Multi-pitch

FANATIC    6b    //   Mixed

ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ    6b    //   Mixed

Κλασική διαδρομή 220μ με όμορφα δίεδρα και πλάκες, καλή ασφάλιση και καθαρή γραμμή.

Ομορφη sport διαδρομή 30μ στην Αφρικάνα· τεχνική πλάκα με καλή ασφάλιση.

Πολυσχοινιά 6a, 120μ πλάκες και ρωγμές με αραιή ασφάλιση, κλασική Βαράσοβα.

Η διαδρομή βρίσκεται μεταξύ των διαδρομών «Μαύρο πρόβατο» και «Εφαπτομένη».

Καλοασφαλισμένη διαδρομή 150μ με όμορφα περάσματα σε πλάκες και δίεδρα, μέτριας δυσκολίας.

Μήκος  220.00

Μήκος  30.00

Μήκος  120.00

Μήκος  110.00

Μήκος  150.00

Σχοινιά  5

Σχοινιά  1

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  4

Ασφάλειες  7

Ασφάλειες  17

Ασφάλειες  5

Ασφάλειες  20

Ασφάλειες  10

Ρελέ  5

Ρελέ  1

Ρελέ  3

Ρελέ  3

Ρελέ  4

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

37

419 6736

26

27

28

29

30

ΓΩΝΙΑ    6a    //   Sport

ΖΑΧΑΡΑΝΗ-ΞΥΝΟY    6a    //   Sport

ΣΕΜΕΛΗ   5b    //   Sport

ΕΡΑΤΩ    5c    //   Sport

ΤΟ ΠΟΤΟ ΤΗΣ ΑΜΑΡΤΙΑΣ     6c+    //   Sport

Κλασική διαδρομή 200μ με όμορφα δίεδρα, φυσική ασφάλιση και πλήρως εξοπλισμένα ρελέ με 
κρίκους.

Κλασικό δίεδρο 120μ με όμορφη φυσική ασφάλιση, λίγες μόνιμες θέσεις και καλή δυνατότητα 
προστασίας.

5b sport 40 m στην Αφρικάνα· ευχάριστη πλάκα, ιδανική για αρχάριους και προθέρμανση.

Σύντομη sport διαδρομή 20μ, τεχνική πλάκα 5c με καλή ασφάλιση.

Sport 6b+ πλάκα 40μ, τεχνική και όμορφα εξοπλισμένη διαδρομή.

Μήκος  40.00

Μήκος  120.00

Μήκος  40.00

Μήκος  20.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  13

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  11

Ρελέ  5

Ρελέ  0

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

38

419 6736

31

32

33

34

35

ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ    6a    //   Sport

TOURISTA   6a    //   Mixed

ΛΙΜΠΟΥΡΟΣ    6b+    //   Mixed

ΔΗΙΆΝΕΙΡΑ     6a    //   Trad

ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΧΗΜΕΙΕΣ     6b+    //   Sport

Sport πλάκα στην Αφρικάνα Βαράσοβας — τεχνική 6a, μονοσχοινή, συνεχόμενα περάσματα.

Περιπετειώδης διαδρομή 140μ με μόνιμες ασφάλειες, μέτρια δυσκολία και ωραία κίνηση σε δίεδρο.

Όμορφη διαδρομή 90μ με τεχνικά περάσματα σε πλάκες και δίεδρα, συνδυασμό sport και trad 
ασφάλισης.

Καθαρή trad πολυσχοινιά στην Αφρικάνα. Tεχνική, απαιτητική και όμορφη διαδρομή.

6b+ sport πλάκα 80μ στην Αφρικάνα, συνεχής και απαιτητική διαδρομή.

Μήκος  40.00

Μήκος  140.00

Μήκος  90.00

Μήκος  100.00

Μήκος  80.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  1 7

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  8

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  28

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  4

Ρελέ  0

Ρελέ  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΑΦΡΙΚΑΝΑΣ

39

419 6736

36 ΠΛΑΚΑ ΜΕ ΚΑΝΕΙΣ   6c    //   Sport
6c πλάκα 40 m, συνεχής και τεχνική sport διαδρομή στην Αφρικάνα.

Μήκος  40.00 Σχοινιά  1 Ασφάλειες  12 Ρελέ  1 Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

40

42 145

Eίναι μία 
από τις πιο 
αναγνωρίσιμες 
και όμορφες 
περιοχές της 
Βαράσοβας.

Η πρόσβαση είναι 
εύκολη μέσω 
παραθαλάσσιου 
μονοπατιού, ενώ το 
τοπίο συνδυάζει την 
ηρεμία του Πατραϊκού 
κόλπου με τη δύναμη του 
βουνού. 



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

41

42 145

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Κοντά στο χωριό Άνω Βασιλική, πίσω 
πλευρά του βουνού

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Πιο απομονωμένο πεδίο, με άγρια 
μορφολογία

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Απαιτεί καλύτερη οργάνωση λόγω 
δυσκολότερης πρόσβασης

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Παλαιότερες παραδοσιακές διαδρομές

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Ανατολικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

42

42 145

1

2

3

4

5

ΣΚΟΥΠΑ    5a    //   Trad

ΑΡΓΩ   6a+    //   Mixed

ΓΚΟΛΟΥΜ    6b    //   Multi-pitch

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ     6a    //   Trad

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ COMICI     7a    //   Mixed

Κλασική παραδοσιακή διαδρομή 220μ, με ήπια δυσκολία και όμορφα δίεδρα,
ιδανική για trad εμπειρία.

Μικτή διαδρομή στο Βασιλόπουλου σύντομη, απαιτητική και με όμορφα τεχνικά βήματα.

Μικτή γραμμή στο Βασιλόπουλου τεχνική, εκτεθειμένη και με όμορφα περάσματα σε πλάκα.

Πολυσχοινιά στο Βασιλόπουλου ιστορική, εκτεθειμένη και με υπέροχη συνέχεια.

Κοφτερή διαδρομή 90μ με όμορφες κινήσεις και πυκνή ασφάλιση στο δύσκολο πέρασμα.

Μήκος  220.00

Μήκος  40.00

Μήκος  80.00

Μήκος  240.00

Μήκος  90.00

Σχοινιά  7

Σχοινιά  1

Σχοινιά  2

Σχοινιά  6

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  1

Ασφάλειες  1

Ασφάλειες  4

Ασφάλειες  36

Ρελέ  7

Ρελέ  3

Ρελέ  2

Ρελέ  6

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



43



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΛΑΣΣΙΚΗΣ ΚΟΨΗΣ

44

0 03

Η «Κλασική Κόψη» είναι ίσως η πιο γνωστή και ιστορική 
αναρριχητική διαδρομή της Βαράσοβας. Ανοίχθηκε τις δεκαετίες 
του 1950–1960 και αποτέλεσε σημείο αναφοράς για τις πρώτες 
γενιές Ελλήνων αναρριχητών.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΛΑΣΣΙΚΗΣ ΚΟΨΗΣ

45

0 03

Σημείωση: Οι διαδρομές της περιοχής δεν διαθέτουν ασφάλειες ούτε ρελέ. 
Ο αναρριχητής ανεβαίνει με δικό του εξοπλισμό, σύμφωνα με τη δική του κρίση. 
Κατά την κατάβαση, συλλέγει τα δικά του καρφιά ή κρικάκια που έχει χρησιμοποιήσει.

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Βόρεια κόψη του βουνού

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Μεγάλη κόψη, συνεχής μέχρι την 
κορυφή

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Ιστορικό σημείο για κλασικές 
αναβάσεις

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Παραδοσιακές multi-pitch 
μεγάλης διάρκειας

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Βορειοδυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΛΑΣΣΙΚΗΣ ΚΟΨΗΣ

46

0 03

1

2

3

ΚΛΑΣΙΚΗ ΚΟΨΗ   4b    //   Multi-pitch

ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΕΙΣΟΔΟΥ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΚΟΨΗΣ    4a    //   Trad

ΑΤΡΙΚΥΜΙΣΤΗ ΚΟΨΗ     4c    //   Multi-pitch

Ιστορική 4b πολυσχοινιά 600 m στη Βαράσοβα. Eμβληματική, παραδοσιακή και αεράτη.

Εύκολη 4a παράκαμψη για πιο άμεση πρόσβαση στην κόψη.

Πολυσχοινιά 600 m στη Βαράσοβα· επιβλητική, παραδοσιακή και εκτεθειμένη γραμμή.

Μήκος  600.00

Μήκος  100.00

Μήκος  600.00

Σχοινιά  14

Σχοινιά  2

Σχοινιά  14

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



47



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

48

189 4314



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

49

189 4314

Η περιοχή «Κωλοφωτιάς» είναι μια από τις πιο ιδιαίτερες και 
ζωντανές αναρριχητικές ζώνες της Βαράσοβας. Ο βράχος είναι 
εξαιρετικής ποιότητας, με έντονα κάθετα και αρνητικά πεδία, 
μικρές λαβές και δυναμικές κινήσεις που απαιτούν αντοχή και 
τεχνική.

Βρίσκεται κοντά στη θάλασσα και προσφέρει φανταστική θέα προς τον Πατραϊκό κόλπο, 
ενώ οι διαδρομές της χαρακτηρίζονται από ενέργεια και ρυθμό.
Είναι μια περιοχή που προσελκύει έμπειρους αναρριχητές που αναζητούν δυνατές 
διαδρομές αλλά και εκείνους που αγαπούν το αυθεντικό, ανεπιτήδευτο πνεύμα της 
Βαράσοβας. Ένα σημείο γεμάτο ένταση, φως και χαμόγελο... όπως το όνομά του.

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Δυτική πλευρά

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Ορθοπλαγιά με όμορφες γραμμές

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Μία από τις πιο παλιές γνωστές 
περιοχές

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Παραδοσιακές μεσαίου βαθμού

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Δυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

50

189 4314

1

2

3

4

5

ΟΝΕΙΡΟ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ    6a+    //   Multi-pitch

MATRIX   6b+    //   Sport

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑ    6c+    //  Multi-pitch

PROJECT    6c+    //   Sport

ΔΙΕΓΕΡΣΗ    6a    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά στην Κωλοφωτιά τεχνική, επιβλητική και αεράτη

Πολυσχοινιά στην Κωλοφωτιά συνεχής, εκρηκτική και με όμορφη πλάκα.

Κλασική γραμμή 170μ με όμορφα δίεδρα και καμινάδες, εξαιρετική για φυσική ασφάλιση.

Aπαιτητική 6c+ sport πολυσχοινιά στην Κωλοφωτιά· συνεχής, εκτεθειμένη και εντυπωσιακή.

Πολυσχοινιά 120μ στην Κωλοφωτιά τεχνική, εκτεθειμένη και απολαυστικά συνεχής.

Μήκος  120.00

Μήκος  80.00

Μήκος  170.00

Μήκος  160.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Σχοινιά  5

Σχοινιά  4

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  7

Ασφάλειες  25

Ασφάλειες  9

Ασφάλειες  24

Ασφάλειες  11

Ρελέ  4

Ρελέ  2

Ρελέ  6

Ρελέ  4

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

51

189 4314

6

7

8

9

10

ΚΑΛΟΣ ΣΧΟΙΝΟΣΥΝΤΡΟΦΟΣ    6a    //   Multi-pitch

ΘΑΛΕΙΑ   6a+    //   Multi-pitch

ΚΕΝΤΡΙ    6a    //   Multi-pitch

ΖΗΝΑ    6a    //   Sport

ΠΡΙΝΤΕΖΙ    5c    //   Multi-pitch

Κλασική διαδρομή 200μ με ωραία δίεδρα, καλή φυσική ασφάλιση και όμορφη, σταθερή γραμμή.

Μία από τις ομορφότερες διαδρομές 140μ, με ποικιλία κινήσεων, καλό βράχο και φυσική ασφάλιση.

Όμορφη και τεχνική διαδρομή 140μ με ισορροπιστικές κινήσεις και σταθερό βράχο σε
κάθετες πλάκες.

Kομψή 6a sport γραμμή στην Κωλοφωτιά· τεχνική πλάκα με ωραία ροή και σταθερό βράχο.

Παραδοσιακή πολυσχοινιά 240μ μακριά, ήπια και γεμάτη χαρακτήρα Βαράσοβας.

Μήκος  200.00

Μήκος  140.00

Μήκος  140.00

Μήκος  40.00

Μήκος  240.00

Σχοινιά  4

Σχοινιά  4

Σχοινιά  4

Σχοινιά  1

Σχοινιά  6

Ασφάλειες  1

Ασφάλειες  16

Ασφάλειες  22

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  2

Ρελέ  3

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Ρελέ  0

Ρελέ  6

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΚΩΛΟΦΩΤΙΑΣ

52

189 4314

11

12

13

14

ΣΑΛΩΜΗ    6a+    //   Sport

SAFE SEX   7a    //   Mixed

ΓΑΤΟΥΛΗΣ    6c    //  Multi-pitch

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ    6b    //   Sport

Γραμμή δύναμης στην Κωλοφωτιά. Όμορφη πλάκα με απαιτητικό, εκτεθειμένο crux.

Αθλητική διαδρομή 135μ με συνεχή δυσκολία και όμορφα περάσματα σε αρνητικό και πλάκα.

Όμορφη διαδρομή 140μ με κοινή αρχή με την «Κωλοφωτιά», καλή φυσική ασφάλιση και ωραίο βράχο.

Μονόσχοινια στην Κωλοφωτιά· έντονη, τεχνική και καλοασφαλισμένη πλάκα.

Μήκος  40.00

Μήκος  135.00

Μήκος  140.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  3

Σχοινιά  5

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  9

Ασφάλειες  38

Ασφάλειες  3

Ασφάλειες  12

Ρελέ  0

Ρελέ  2

Ρελέ  5

Ρελέ  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1



53



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΕΤΑΛΟ

54

79 148

Η περιοχή «Πέταλο» βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα της 
Βαράσοβας και ξεχωρίζει για τη χαρακτηριστική της καμπύλη 
μορφή, που θυμίζει πέταλο αλόγου εξού και το όνομά της.

Η θέα προς τον Ευήνο και τη γύρω κοιλάδα είναι μαγευτική, ενώ το τοπίο αποπνέει ηρεμία 
και φυσική δύναμη.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΕΤΑΛΟ

55

79 148

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Νότιο τμήμα, κοντά στη θάλασσα

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Καμπύλη μορφολογία 
(σαν πέταλο)

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Θέα προς Πατραϊκό, ιδιαίτερο τοπίο 
βράχου-θάλασσας

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Μείγμα sport και trad

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Νοτιοανατολικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΕΤΑΛΟ

56

79 148

1

2

3

4

5

ΠΙΤΣΑ    5b    //   Sport

ΚΑΝΕΛΟΣ   6a    //   Sport

ΑΝΕΥΡΥΣΜΑ    6a+    //  Sport

ΑΠΟΣΥΝΘΕΣΗ    6c+    //   Multi-pitch

FLOWERS ON THE WALL    6a    //   Multi-pitch

Eυχάριστη sport γραμμή δύο σχοινιών στο Πετάλο ήπια, ρυθμική και απολαυστική.

Κομψή γραμμή δύο σχοινιών στο Πετάλο τεχνική, με ωραία κίνηση και ήπια έκθεση.

Eπιβλητική γραμμή 6a+ 4 σχοινιών στο Πετάλο, με όμορφη ροή και απαιτητικά περάσματα.

Απαιτητική διαδρομή 195μ στο μεγάλο πέταλο, με τεχνικές κινήσεις και αραιή φυσική ασφάλιση.

Απαιτητική διαδρομή 190μ στο δυτικό πέταλο και όμορφη σκιά το απόγευμα.

Μήκος  80.00

Μήκος  80.00

Μήκος  160.00

Μήκος  200.00

Μήκος  190.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  2

Σχοινιά  4

Σχοινιά  4

Σχοινιά  5

Ασφάλειες  25

Ασφάλειες  9

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  0

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Ρελέ  4

Ρελέ  5

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΕΤΑΛΟ

57

79 148

6

7

8

LOOBY LOO    5c    //   Multi-pitch

ΜΑΡΜΑΓΚΑ   6a+    //   Mixed

ΑΓΝΩΣΤΩΝ    5c    //   Sport

Όμορφη διαδρομή 155μ στο δυτικό πέταλο, με λίγες ασφάλειες και ιδανική για
φθινοπωρινή. ανάβαση.

Όμορφη διαδρομή 100μ σε ποιοτικό γκρίζο ασβεστόλιθο, με φυσική ασφάλιση
και τεχνικά περάσματα.

Σύντομη 5c sport γραμμή στο Πετάλο· τεχνική πλάκα με ωραία κίνηση και καθαρό βράχο.

Μήκος  155.00

Μήκος  80.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  4

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  4

Ασφάλειες  10

Ρελέ  0

Ρελέ  3

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

58

538 6242

Η περιοχή «Πύργου» της Βαράσοβας πήρε το όνομά της από τους 
επιβλητικούς βράχους που υψώνονται σαν πέτρινοι πύργοι πάνω 
από το τοπίο.

Οι αναρριχήσεις απαιτούν τεχνική, επιμονή και καλή αίσθηση προσανατολισμού, καθώς η 
μορφολογία είναι πλούσια και ποικίλη. Η θέα από τα ψηλότερα σημεία είναι εντυπωσιακή, 
η θάλασσα, ο Ευήνος και οι απέναντι κορυφές συνθέτουν ένα σκηνικό μοναδικής γαλήνης 
και δύναμης



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

59

538 6242

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Περιοχή με χαρακτηριστικό βραχώδη 
“πύργο”

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Aπότομη μορφολογία με σχισμές

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Εντυπωσιακή μορφολογία, περιπετειώδεις 
αναβάσεις

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Multi-pitch μεικτές

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Δυτικός-νοτιοδυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

60

538 6242

1

2

3

4

5

ΗΡΩΔΗΣ    6a+    //   Mixed

ΑΠΩΛΕΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ    6a+    //   Sport

ΣΥΜΦΩΝΙΑ   7b+    //  Sport

ΚΟΥΦΑΡΙ    7c    //   Sport

IS IT THE SUN, IS IT THE MOON     7c    //   Sport

Mικτή γραμμή στον Πύργο εκτεθειμένη, τεχνική και με όμορφα περάσματα σε πλάκα.

Καλοασφαλισμένη αθλητική διαδρομή 130μ, με συνεχή δυσκολία και εντυπωσιακές
κινήσεις σε πλάκα.

Δυνατή, αρμονική και με ρυθμό που τιμά το όνομά της.

Εκρηκτική, επίμονη και με έντονο crux σε κάθετο βράχο.

Δυναμική sport γραμμή στον Πύργο με εκρηκτικό crux και όρθιο βράχο.

Μήκος  80.00

Μήκος  130.00

Μήκος  80.00

Μήκος  80.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  6

Ασφάλειες  36

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  15

Ασφάλειες  7

Ρελέ  1

Ρελέ  3

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

61

538 6242

6

7

8

9

10

ΚΟΥΝΟΥΠΙ    7c    //   Sport

ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ   7a    //   Sport

ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ DIRECT   7a    //   Multi-pitch

ΘΑ ΗΘΕΛΕΣ    8a    //   Sport

BATMAN    6c+    //   Mixed

Κάθετη sport διαδρομή στον Πύργο, με εκρηκτικό crux και συνεχή ένταση.

Κομψή, τεχνική και με όμορφη κίνηση σε κάθετο βράχο.

Κλασική και τεχνική διαδρομή 90μ με όμορφα περάσματα και καλή φυσική
ασφάλιση σε σταθερό βράχο.

Έντονη, τεχνική και με απαιτητικό crux ισορροπίας

Mικτή διαδρομή στον Πύργο δυναμική, εκτεθειμένη και με απαιτητικό crux σε κόψη.

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Μήκος  90.00

Μήκος  40.00

Μήκος  80.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  3

Σχοινιά  1

Σχοινιά  2

Ασφάλειες  12

Ασφάλειες  12

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  7

Ασφάλειες  6

Ρελέ  0

Ρελέ  1

Ρελέ  2

Ρελέ  1

Ρελέ  2

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

62

538 6242

11

12

13

14

15

BATMAN DIRECT    7c    //   Sport

ΧΟΥΦΤΕΡΜΑΝ   8a+    //   Sport

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΝΕΙΡΑ     6a+    //    Multi-pitch

ΣΦΗΚΑ    7a    //   Sport

ΠΗΓΑΣΟΣ    7a    //   Sport

Σύντομη, εκρηκτική και καθαρά δύναμης.

Καθαρά δύναμης, με συνεχές crux και έντονη έκθεση.

Πολυσχοινιά στον Πύργο κομψή, τεχνική και γεμάτη κίνηση σε πλάκα.

Δυνατή και με αιχμηρό crux σε κάθετη πλάκα.

Σύντομη αλλά απαιτητική διαδρομή 55μ με όμορφες κινήσεις και πλήρη μόνιμη ασφάλιση.

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Μήκος  180.00

Μήκος  40.00

Μήκος  55.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  4

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  3

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  6

Ασφάλειες  11

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

63

538 6242

16

17

18

19

20

DRUUNA    6c    //   Sport

ΧΡΥΣΟΠΗΓΗ   7b    //   Sport

ΒΟΣΚΟΠΟΥΛΑ    6a+    //   Mixed

ΠΥΡΓΟΣ    6c    //   Multi-pitch

Εκρηκτική, τεχνική και με απαιτητικό crux στη μέση.

Τεχνική και με καθαρή γραμμή σε κάθετη πλάκα

Όμορφη διαδρομή 130μ, καλά ασφαλισμένη, με συνεχή κίνηση και
κοφτερό βράχο στην 1η σχοινιά.

 Πολυσχοινιά στον ομώνυμο τομέα σταθερή, λογική και απολαυστική σε όλο το μήκος.

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Μήκος  130.00

Μήκος  160.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Σχοινιά  4

Σχοινιά  4

Ασφάλειες  11

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  25

Ασφάλειες  13

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  2

Ρελέ  5

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  2

Κρίκοι  0

PROJECT   
Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΕΧΕΙ ΚΛΕΙΣΕΙ



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

64

538 6242

21

22

23

24

25

ROCK Ν’ ROLL    6c    //   Sport

ΚΡΙΟΣ   6a    //   Multi-pitch

MOONSHINE    6b    //   Sport

ΣΚΑΛΑ    6a+    //   Multi-pitch

ΡΕΜΑΛΙ    6b    //   Multi-pitch

Σύντομη αλλά απαιτητική διαδρομή 120μ με συνεχείς κινήσεις και πλήρως εξοπλισμένη με βύσματα.

Πολυσχοινιά στον Πύργο· επιβλητική, τεχνική και με όμορφη φυσική γραμμή στην κόψη

Σταθερή, τεχνική και με όμορφη ροή σε κάθετη πλάκα.

Πολυσχοινιά στον Πύργο εκτεθειμένη, τεχνική και με όμορφα συνεχόμενα περάσματα.

Πολυσχοινιά στον Πύργο απαιτητική, εκτεθειμένη και με όμορφα φυσικά περάσματα.

Μήκος  120.00

Μήκος  200.00

Μήκος  80.00

Μήκος  200.00

Μήκος  160.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  5

Σχοινιά  2

Σχοινιά  5

Σχοινιά  4

Ασφάλειες  29

Ασφάλειες  6

Ασφάλειες  22

Ασφάλειες  8

Ασφάλειες  4

Ρελέ  2

Ρελέ  5

Ρελέ  2

Ρελέ  5

Ρελέ  4

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

65

538 6242

26

27

28

29

30

ΣΚΟΡΠΙΟΣ    7b+    //   Sport

HEAVY METAL     6c    //   Sport

ΣΦΗΝΑ   6a    //   Sport

ΒΑΛΕ ΤΟ ΧΕΡΙ ΣΟΥ ΚΑΙ ΠΙΑΣΕ     6b    //   Sport

ΓΕΡΑΚΙ     6c+    //   Sport

Συνεχής, εκρηκτική και με δυναμικό crux στο μέσο.

Όμορφη και απαιτητική διαδρομή 105μ στη μασίφ πλάκα, με τεχνικές κινήσεις και λίγα run out.

Τεχνική πλάκα με όμορφα πατήματα και φυσική ροή κινήσεων.

Διαδρομή με ρυθμική κίνηση και όμορφη ροή σε πλάκα.

Tεχνική, εκτεθειμένη και με σταθερή δυσκολία σε πλάκα.

Μήκος  80.00

Μήκος  120.00

Μήκος  40.00

Μήκος  80.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Σχοινιά  1

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  25

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  15

Ασφάλειες  23

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

66

538 6242

31

32

33

34

35

Ω ΞΕΙΝ ΑΓΓΕΛΕΙΝ   6a    //   Sport

ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ BΑΙLEY   6a    //   Sport

KALIDONISCHE PFEILER    5b    //   Sport

KALIDONISCHE PFEILER DIRECT    5c    //   Multi-pitch

ΣΚΑΘΑΡΙ    6a+    //   Sport

Σταθερή, εκτεθειμένη και με όμορφη ροή σε πλάκα.

Kομψή, σύντομη και με όμορφα τεχνικά περάσματα.

Eύκολη, όμορφη και ιδανική για αρχάριους.

Πολυσχοινιά στον Πύργο εκτεθειμένη, τεχνική και με όμορφα συνεχόμενα περάσματα.

Tεχνική, ρυθμική και απολαυστική με συνεχή κίνηση.

Μήκος  80.00

Μήκος  40.00

Μήκος  80.00

Μήκος  80.00

Μήκος  80.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Σχοινιά  2

Σχοινιά  2

Σχοινιά  2

Ασφάλειες  16

Ασφάλειες  8

Ασφάλειες  9

Ασφάλειες  11

Ασφάλειες  14

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  1

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΠΥΡΓΟΥ

67

538 6242

36

37

38

39

40

ΛΗΤΩ    6b    //   Sport

ΜΙΚΡΟΥΛΑ     6a+    //   Sport

APALOUSA   6b    //   Sport

BOOGIE MAN     7a+    //   Sport

A MUERTE     7a    //   Sport

Κομψή, σταθερή και απολαυστική πλάκα με τεχνικά περάσματα.

Kομψή, τεχνική και ιδανική για προοδευτικό σκαρφάλωμα.

Aρμονική γραμμή με όμορφα τεχνικά περάσματα και θέα.

Συνεχής, τεχνική και με δυναμικό τελείωμα.

Δυνατή, τεχνική και με εκρηκτικό crux κοντά στην κορυφή.

Μήκος  80.00

Μήκος  80.00

Μήκος  120.00

Μήκος  80.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  16

Ασφάλειες  12

Ασφάλειες  19

Ασφάλειες  23

Ασφάλειες  1

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Ρελέ  2

Ρελέ  1

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1
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68

538 6242

41

42

ΑΝΤΙΟ ΧΑΡΗ   6a    //   Sport

ΧΡΕΟΣ   7a+    //   Sport

Κάθετη, τεχνική και καλοσχηματισμένη πλάκα.

Με τεχνικό crux και συνεχή κάθετη κίνηση.

Μήκος  40.00

Μήκος  40.00

Σχοινιά  1

Σχοινιά  1

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  11

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  1

Κρίκοι  1
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ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

70

162 5217

Η περιοχή «Σπασμένα» είναι ένας από τους πιο άγριους 
και εντυπωσιακούς τομείς της Βαράσοβας. Το όνομά της 
προέρχεται από τα χαρακτηριστικά “σπασίματα” του βράχου 
μεγάλες ρωγμές, αποκομμένες πλάκες και έντονες σχισμές που 
δημιουργούν ένα μοναδικό γεωλογικό σκηνικό.

Η ατμόσφαιρα είναι επιβλητική και ήσυχη ταυτόχρονα. Από τα πιο γνωστά σημεία, η θέα 
προς τη θάλασσα και τον Ευήνο είναι μαγευτική, ενώ το τοπίο γεμάτο αντιθέσεις σε κάνει 
να νιώθεις την αληθινή δύναμη της φύσης



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

71

162 5217

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Νότιος τομέας, γνωστός και για τη 
διαδρομή ‘Καλυδώνιος Κάπρος

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Κατακερματισμένος βράχος με ρωγμές 
και πλάκες

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Εύκολη πρόσβαση από το parking, απαιτεί 
εμπειρία

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Παραδοσιακές multi-pitch, μεικτός 
χαρακτήρας

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Νοτιοδυτικός



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

72

162 5217

1

2

3

4

5

ΔΡΟΜΟΣ ΤΩΝ ΛΟΥΛΟΥΔΙΩΝ    5a    //   Multi-pitch

ΚΑΛΥΔΩΝΙΟΣ ΚΑΠΡΟΣ    5c    //   Multi-pitch

PINOCCHIO   4c    //  Multi-pitch

ΠΙΣΣΑΛΑ    5c    //   Trad

BARBIE     6a    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα ήπια, παραδοσιακή και γραφική κόψη.

Εύκολη και όμορφη διαδρομή 100μ, πλήρως ασφαλισμένη, ιδανική για αρχάριους αναρριχητές.

Η γραμμή είναι πυκνά ασφαλισμένη με πλακέτες, ακόμη και σε εύκολα περάσματα,
άρα θα μπορούσε να προταθεί σε νέους αναρριχητές, απόφοιτους σχολής αναρρίχησης.

Καθαρά παραδοσιακή διαδρομή στα Σπασμένα φυσική, τεχνική και εκτεθειμένη.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα τεχνική, όμορφα ασφαλισμένη και ευχάριστη διαδρομή.

Μήκος  120.00

Μήκος  160.00

Μήκος  100.00

Μήκος  100.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  4

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  6

Ασφάλειες  21

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  20

Ρελέ  3

Ρελέ  3

Ρελέ  4

Ρελέ  0

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι 0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

73

162 5217

6

7

8

9

10

PUBLIC    5c    //   Multi-pitch

KRISTIE   6a+    //   Mixed

ΛΟΥΦΑ   5b    //   Multi-pitch

RELAX   4c    //   Multi-pitch

TAZ    5b    //   Mixed

Πολυσχοινιά 120 m στα Σπασμένα ευχάριστη sport διαδρομή με ωραία ροή και θέα.

Πολυσχοινιά 80μ στα Σπασμένα. Όμορφη, τεχνική και καλοεξοπλισμένη sport διαδρομή.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα ευχάριστη, σταθερή και ιδανική για αρχάριους.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα εύκολη, καλοασφαλισμένη και ιδανική για αρχάριους.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα μικτή, ήπια και ευχάριστη διαδρομή για προπόνηση.

Μήκος  120.00

Μήκος  80.00

Μήκος  120.00

Μήκος  120.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  13

Ασφάλειες  10

Ασφάλειες  12

Ασφάλειες  11

Ασφάλειες  5

Ρελέ  4

Ρελέ  3

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

74

162 5217

11

12

13

14

15

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ    4c    //   Multi-pitch

ΧΗΡΑ   4b    //   Multi-pitch

GENERALI    5c    //    Mixed

ΑΛΚΗΣΤΙΣ    5c    //   Sport

ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΟΨΗ    4b    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα ήπια, μικτή και ιδανική για αρχάριους αναρριχητές.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα ήπια μικτή διαδρομή με όμορφη ροή και χαμηλή δυσκολία.

Πολυσχοινιά 160μ στα Σπασμένα τεχνική, καλοασφαλισμένη και συνεχής sport διαδρομή.

40μ στα Σπασμένα όμορφη μονόσχοινια με τεχνική πλάκα και καλή ασφάλιση.

Πολυσχοινιά 120μ στα Σπασμένα εύκολη, εκπαιδευτική και ιδανική για αρχάριους.

Μήκος  120.00

Μήκος  120.00

Μήκος  160.00

Μήκος  40.00

Μήκος  120.00

Σχοινιά  3

Σχοινιά  3

Σχοινιά  4

Σχοινιά  1

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  4

Ασφάλειες  3

Ασφάλειες  26

Ασφάλειες  6

Ασφάλειες  4

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Ρελέ  4

Ρελέ  2

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

ΣΠΑΣΜΕΝΑ

75

162 5217

16

17

ΤΡΑΒΕΡΣΑ    4b    //   Mixed

ΜΝΗΜΟΝΙΟ   5c    //   Sport

90μ στα Σπασμένα μικτή διαδρομή σε φυσική γραμμή, με εκτεθειμένα περάσματα και ωραία θέα.

Κλασική sport διαδρομή στη ζώνη «Σπασμένα» της Βαράσοβας, μέτριας δυσκολίας.

Μήκος  90.00

Μήκος  170.00

Σχοινιά  2

Σχοινιά  3

Ασφάλειες  3

Ασφάλειες  6

Ρελέ  0

Ρελέ  3

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

RUBICON

76

254 5118

Η περιοχή «Rubicon» είναι ένας από τους νεότερους και πιο 
εντυπωσιακούς αναρριχητικούς τομείς της Βαράσοβας. Το όνομά 
της, εμπνευσμένο από τον ιστορικό ποταμό της Ρώμης, συμβολίζει 
το σημείο χωρίς επιστροφή, κάτι που αποτυπώνει τέλεια τον 
χαρακτήρα των διαδρομών της, έντονες, απαιτητικές και γεμάτες 
πάθος.

Ο βράχος είναι εξαιρετικός, με μεγάλες επικλινείς επιφάνειες, δυναμικές κινήσεις και 
εντυπωσιακές προεξοχές. Οι διαδρομές του «Rubicon» χαρακτηρίζονται από σύγχρονο 
στυλ, δύναμη και συνεχή ροή, καθιστώντας την περιοχή ιδανική για προπονημένους 
αναρριχητές. Η τοποθεσία προσφέρει επίσης μαγευτική θέα προς τη θάλασσα, 
δημιουργώντας ένα μοναδικό συνδυασμό δύναμης και γαλήνης.



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

RUBICON
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254 5118

ΤΟΠΟΘΕΣΊΑ
Δυτική όψη, κοντά στο χωριό Κρυονέρι

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ
Κάθετοι ασβεστόλιθοι με δίεδρα και 
κόψεις

ΙΔΙΑΙΤΕΡΌΤΗΤΕΣ
Κλασικός τομέας με μερικές από τις πιο 
γνωστές διαδρομές της Βαράσοβας

ΔΙΑΔΡΟΜΈΣ
Multi-pitch μεγάλης διάρκειας, ιστορικές

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΌΣ
Δυτικός (ήλιος από μεσημέρι)



ΑΝΑΡΡΙΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΒΑΡΑΣΟΒΑΣ

RUBICON

78

254 5118

1

2

3

4

5

Η ΩΡΑΙΑ   6a    //   Multi-pitch

RUBICON    6b    //   Trad

ΦΩΤΕΙΝΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ   7a    //  Multi-pitch

ΜΠΟΤΙΝΗ-ΣΠΑΝΟΥΔΗ   4c    //  Multi-pitch

ΑΛΟΓΙΑΡΗ     5b    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά στο Rubicon κομψή, συνεχής και με υπέροχη αίσθηση ύψους.

Κλασική και εντυπωσιακή διαδρομή 420μ με συνεχή δυσκολία και κυριαρχία
διέδρων στην πορεία.

Εντυπωσιακή μακρά διαδρομή 600μ, συνεχούς δυσκολίας (VIII), με εξαιρετικό βράχο και 
όμορφα εκτεθειμένα περάσματα.

Παραδοσιακή πολυσχοινιά στο Rubicon ήπια, φυσική και ιδιαίτερα δημοφιλής.

Πολυσχοινιά στο Rubicon φυσική, αέρινη και με υπέροχη ροή σε σταθερό βράχο.

Μήκος  200.00

Μήκος  420.00

Μήκος  600.00

Μήκος  230.00

Μήκος  230.00

Σχοινιά  5

Σχοινιά  11

Σχοινιά  17

Σχοινιά  6

Σχοινιά  6

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  59

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  17

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι 0

Κρίκοι  0
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6

7

8

9

10

ΛΙΑΓΚΟY-ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟY   5a    //   Multi-pitch

ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟY-ΚΛΑΔΗ   4b    //   Multi-pitch

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ-ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ   4c   //   Multi-pitch

FLORIA   6b+    //   Multi-pitch

ΖΩΗ    4c    //   Multi-pitch

Παραδοσιακή πολυσχοινιά στο Rubicon· ήπια, σταθερή και γεμάτη ιστορία.

Παραδοσιακή πολυσχοινιά στο Rubicon εύκολη, ιστορική και απολαυστική.

Παραδοσιακή πολυσχοινιά στο Rubicon εύκολη, λογική και κλασική.

Πολυσχοινιά στο Rubicon δυναμική, τεχνική και με εντυπωσιακή κάθετη γραμμή.

Κλασική παραδοσιακή 4c πολυσχοινιά στο Rubicon· ήπια, φυσική και με εξαιρετική θέα.

Μήκος  220.00

Μήκος  200.00

Μήκος  180.00

Σχοινιά  6

Σχοινιά  5

Σχοινιά  5

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Ρελέ  0

Κρίκοι  0

Μήκος  220.00 Σχοινιά  6 Ασφάλειες  0 Ρελέ  0 Κρίκοι  0

Μήκος  220.00 Σχοινιά  6 Ασφάλειες  0 Ρελέ  0 Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0
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11

12

13

14

15

HIGH LIFE    5c    //   Multi-pitch

ΝΟΤΙΟΣ ΑΝΕΜΟΣ   6a+    //    Multi-pitch

ΣΠΑΣΜΕΝΟ ΦΤΕΡΟ     6a    //   Multi-pitch

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ ΑΡΓΟΝΑΥΤΩΝ    7b    //   Multi-pitch

ΝΙΚΟΛΑΚΗΣ    8a    //   Multi-pitch

Πολυσχοινιά στο Rubicon αέρινη, τεχνική και απόλυτα «βαρασωβίτικη» εμπειρία.

Ευχάριστη διαδρομή 265μ σε εξαιρετικό βράχο, με 6 σχοινιές και πλήρως εξοπλισμένα
ρελέ για ραπέλ.

Όμορφη γραμμή 200μ σε πλάκες, καλή ασφάλιση, απαιτεί τεχνική και προσοχή σε πέτρες.

Μεγάλη ασφαλισμένη διαδρομή 610μ, όμορφο σκαρφάλωμα, ιδανική για πολύωρη ανάβαση.

Απαιτητική διαδρομή 170μ, άνοιγμα από κάτω, αφιερωμένη στον Ν. Παναγιωτακόπουλο,
με πλήρη εξοπλισμό.

Μήκος  200.00

Μήκος  265.00

Μήκος  200.00

Μήκος  610.00

Μήκος  170.00

Σχοινιά  5

Σχοινιά  6

Σχοινιά  5

Σχοινιά  18

Σχοινιά  5

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  20

Ασφάλειες  30

Ασφάλειες  122

Ασφάλειες  25

Ρελέ  0

Ρελέ  6

Ρελέ  5

Ρελέ  18

Ρελέ  5

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0
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16

17

18

ΒΙΚΥ ΜΑΤΘΑΙΟΥ     6c    //   Multi-pitch

ΜΑΓΕΜΕΝΟ ΠΗΓΑΔΙ   6c    //   Multi-pitch

ΘΟΔΩΡΗΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ    6b+    //   Multi-pitch

Όμορφη και ασφαλής διαδρομή 180μ με ποικιλία κινήσεων, καλή ασφάλιση και εξοπλισμένα ρελέ.

220 μ, 6c τεχνική διαδρομή σε δίεδρα και πλάκες αριστερά της Rubicon.

Μεγάλη πολυσχοινιά στο Rubicon, με συνολικά 181 ασφάλειες και 17 ρελέ.

Μήκος  180.00

Μήκος  220.00

Μήκος  360.00

Σχοινιά  4

Σχοινιά  56

Σχοινιά  17

Ασφάλειες  4

Ασφάλειες  0

Ασφάλειες  181

Ρελέ  5

Ρελέ  0

Ρελέ  17

Κρίκοι  1

Κρίκοι  0

Κρίκοι  0



ΒΑΡΆΣΟΒΑ - ΚΡΥΟΝΈΡΙ



Αναρρίχηση δεν είναι η κατάκτηση 
της κορυφής, αλλά η συνάντηση με 
τον εαυτό σου στη διαδρομή.









Εκεί όπου ο βράχος συναντά τη 
θάλασσα, η περιπέτεια βρίσκει το 
πιο ήρεμο πρόσωπό της.



Κάθε διαδρομή είναι ένα ταξίδι...
όχι μόνο στο βουνό, αλλά και μέσα μας







ΒΑΡΆΣΟΒΑ - ΛΙΜΝΟΠΟΎΛΑ





Ανάμεσα στο φως, τον βράχο και 
τη θάλασσα, ο ταξιδιώτης βρίσκει 
όσα δεν χωρούν σε χάρτες

ΒΑΡΆΣΟΒΑ - ΚΆΤΩ ΒΑΣΙΛΙΚΉ



Βαράσοβα δεν είναι απλώς 
προορισμός... είναι εμπειρία που σε 
καλεί να την ξαναζήσεις.



















Έδώ ξεκινά το όνειρο
κάθε αναρριχητή.



Ανακάλυψε το βουνό 

που φιλοξενεί 152 διαδρομές, με εντυπωσιακές πολυπλάκες,
sport routes και μοναδική θέα στον Πατραϊκό.




